

یہ سب کچھ اس وقت سے پہلے لکھا گیا تھا کہ یورپ میں عربوں سے
 ماٹرائف کے چار مشق و محبت کی داستانوں میں اہل یورپ نے عربوں کو عزائم حصار، قیس
 بن ذبیحہ اور سنی دہریہ کا انتخاب کر کے عربی ناول نگاری سے بہت فائدہ اٹھایا ہے۔

عربی ناول نگاری نے فرانسیسی ادب کو خاص طور سے متاثر کیا ہے۔ اس کے کس
 زمانے میں فرانسیسی زبان میں بہت سے ایسے نئے نئے لکھے گئے ہیں جن میں عربی قصہ نگاری کا رنگ
 پوری طرح ظاہر تھا۔ مثال کے طور پر قصہ لودوفا میں اور شکوت کو بیچے جہاں عربی رنگ
 پوری طرح واضح ہے۔ نیز اس میں ہیروکا نام غصہ تھوڑی سی تریف کے بعد قائم کے بہنے
 اور حسن رکھ دیا گیا ہے۔

قرون وسطیٰ میں عربی زبان کے جن قصوں کا ترجمہ لاطینی زبانوں میں ہوا ان میں کلیوڈین
 خاص طور سے قابل ذکر ہے، جس کی وجہ سے یہ قصے سارے یورپ میں مشہور ہو گئے اور
 اور حقیقت تو یہ ہے کہ کتاب کلیوڈین نے پورے یورپ میں جوانوں اور چڑھوں
 سے مطلق ادب کا بنیاد ڈالی۔

اسی طرح ۱۶۱۷ء میں جیوہلی بڑا لٹریٹری سیمینار لاطینی زبانوں میں شائع
 ہوا تو زبانِ مشرق سے سارے یورپ میں پھیل گیا اور قارئین کے حلقے میں اس قدر مقبول ہوا
 کہ اس کے بعد مشرقی زبانوں سے بہت سے قصوں کے ترجمے یورپی زبانوں میں لکھے
 گئے جن کو یورپ کے بہت سے ادب اربانے مشرقی اور عربی اسلوب کو اپنی ناولوں میں رنگ
 دینا شروع کر دیا، چنانچہ مستشرق (جیوہلی) نے اپنی کتاب تراث الاسلام میں لکھا ہے کہ
 ”یہاں کہنے میں قطعی مار غسوس نہیں کرتا کہ اگر الف لیلا و لیلاہ ہوتی تو ڈائمنڈ ڈیفینڈنا شہرہ
 آفاق ناول و رومن کریمہ ہرگز وجود میں نہیں آسکتا تھا اور نہ ہی سوئیٹس سفر نامہ۔
 گیلبرڈ ہی اس قدر مقبول ہوتا۔“ ..

حسب قسط حسب لیسرا احمد صاحب

حیات، شخصیت اور سیرت

از: محمد یوسف کوکن، پرنسپل، جامعہ عربیہ اسلامیہ کراچی

آپ نے ۱۹۴۷ء میں سیلون کا سفر کیا، اور وہاں سے ٹائیڈ گئے پھر ۱۹۴۸ء میں برما کا سفر کیا اور آٹھ لاکھ روپیہ نیو کالج کے لئے جمع کیا پھر ۱۹۵۵ء میں مشرقی آفریقہ گئے اور مختلف جگہوں کا دورہ کیا اور سدان اور یا ایجوکیشن ٹرسٹ اور اس کے تحت بنائے ہوئے مدرسوں کے کالج کے لئے بہت سا روپیہ جمع کیا، پھر ۱۹۵۹ء میں قاہرہ تشریف لے گئے اور وہاں کے وزیر تعلیم اور وزیر اوقاف اور مفتی امیر اکیسیٹی سے ملاقات کی پھر اتوار اسامات سے بھی ملے، اور شیخ الازہر سے بھی ملاقات کی، سفیر ہند آئر، کے ہرونے وزیر داخلہ ہند کو تار بھیجا کہ یہاں بھی روپیہ وصول کرنے کی کوشش کر رہے ہیں پھر وہ قاہرہ سے بیروت، شلم، بیروت دمشق، بغداد، بصرہ گئے، بیروت شلم میں بہت سے مقدس مقامات دیکھے، عراق میں کربلا کی زیارت کی اور شیخ عبدالقادر جیلانی کے مزار پر بھی حاضر ہوئے، بصرہ سے کویت بحرین قطر کے مختلف شیوخ سے ملاقات کی اور پھر بنگلہ دیش میں تھیں اور کولمبو، سری لنکا، سری لنکا میں شاہی مہمان رہے شاہ قطر نے ایک لاکھ روپیہ عنایت کیا، بیروت سے کوچی ہوتے ہوئے ۲ فروری ۱۹۵۹ء کو مدراس پہنچے، سماجی ایشیاء میں فریڈ، جی اے، شاہ فیصل سے ملاقات کی اور انہیں توجہ دلائی کہ ہندوستانی عربی طلبہ کو سعودی مملکت کا یونیورسٹیوں میں مزید عربی کا اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کی گنجائش پیدا کی جائے شاہ فیصل نے کہا ہم فرما سکتے ہیں کہ